Fisica

01. Uma haste de comprimenL e massem uniformemente distribuida repousa sobre dois apoios

localizados em suas extremidades. Um bloco de nmssaiformemente distribuida encontra-se sobre a
barra em uma posicéo tal que a reacdo em uma das extresniélanledobro da reacdo na outra
extremidade. Considere a aceleracéo da gravidade com modulo gual a

A) Determine as reacdes nas duas extremidades da haste.

B) Determine a distanciX entre o ponto em que o bloco foi posicionado e a extremidade em que a
reacdo € maior.
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02. Uma particula pontual é langada de um plano inclinado conforqueer@atizado na figura abaixo. O
plano tem um angulo de inclinag&em relacéo a horizontal, e a particula é langada, com velocidade de
mdédulov, numa direcédo que forma um angulo de inclinagaem relacdo ao plano inclinado. Despreze
gualquer efeito da resisténcia do ar. Considere que a aéelataggravidade local € constante (modulo

igual a g, direcéo vertical, sentido para baixo).

ja

A) Considerando o eix& na horizontal, o eixy na vertical e a origem do sistema de coordenadas
cartesianas no ponto de lancamento, determine as equacdes hosaria®rdanadas da particula,

assumindo que o tempo é contado a partir do instante de lancamento.

horizontal

B) Determine a equacao da trajetoria da particula no sistema de coordefiadis zitem (A).

C) Determine a distancia, ao longo do plano inclinado, entre o ponémgieniento (ponto A) e o ponto
no qual a particula toca o plano inclinado (ponto B). Consid'e?éﬂ/lZ e = 7T/4.
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03. Cada um dos quadrados mostrados na figura abaixo temblaglanassa uniformemente distribuida.
Determine as coordenad@x, y) do centro de massa do sistema formado pelos quadrados.

"
4
(]

[ =pt]
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04. Uma particula de massa move-se sobre o eixx, de modo que as equagdes horérias para sua
velocidade e sua aceleracéo séo, respectivaméi)te, —cAsen(at + @) e a(t) = —w’Acosit + @) ,
coma, A e ¢ constantes.

A) Determine a forga resultante em funcgéo do tenfipd) , que atua na particula.

B) Considere que a forca resultante também pode ser esmmita E (t) = —kx(t), onde k = ma?°.
Determine a equacdo horaria para a posicéo da parti{t)a,ao longo do eixa.

C) Sabendo que a posicéo e a velocidade da particula no instantetimi€iaddo x(0) = x,e v(0) = v,,
respectivamente, determine as constaftes ¢ .

D) Usando as expressfes para as energias cin&ti¢t) :%m\/2 (t), e potencial E (t) =%kx2(t),

mostre que a energia mecéanica da particula é constante.
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05. Um recipiente cilindrico fechado de volunV possui paredes adiabaticas e é dividido em dois
compartimentos iguais por uma parede fixa, tambémbatica. Em cada um dos compartimentos

encontram-s¢e N mols de um géas ideal monoatdomico. Suas respectivas tempeiataias saoT e

2T.
A) A parede adiabética fixa é liberada e pode deslocar-sanbwte até atingir nova situagdo de

equilibrio, na qual o volume de um compartimento € o triplo do volume do outro. Calcule @ médul

trabalho realizado por um gas sobre o outro.

B) A parede adiabética € novamente presa quando a situacao ld@ieqlo item anterior € atingida e
perde suas propriedades isolantes, permitindo que haja trocaodeerté os dois recipientes, até

atingir novo equilibrio. Determine o médulo do calor trocado entre os recipientes

Pag. 10 de 18
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06. Uma particula com carga positivaq € fixada em um ponto, atraindo uma outra particula com carga
negativa— g e massamn, que se move em uma trajetoria circular de Fioem torno da carga positiva,

com velocidade de médulo constante (veja a figura a segoinsidzre que ndo ha qualquer forma de
dissipacdo de energia, de modo que a conservacdo da energia mécéhgmrvada no sistema de
cargas. Despreze qualquer efeito da gravidade. A constante dlietiasigual &.

/#ﬁ“\a

~

A) Determine o médulo da velocidatlecom que a carga negativa se move em torno da carga positiva.

B) Determine o periodo do movimento circular da carga negativa em tornaydapoaitiva.

C) Determine a energia total do sistema.
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D) Considere que o produto da massa da particula com cargavagqgeé sua velocidade e pelo raio da
trajetoria circular é igual ao produto de um numero inteiro por conatante; ou sejaywR = n#,
onde n é o numero inteirorf = 1,23,...) e %, a constante. Determine a energia total do sistema em

termos den, %, q e k.

E) Determine a freqiiéncia do movimento da carga negativa em tamcargh positiva em termos te
nh,qek
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07. Duas particulas pontuais; B B, com massasm, e m,, possuem cargas elétricay e (,,

respectivamente. Ambas as particsfs lancadas através de um tubo em uma regido na qual existe um
campo magnéticd?, perpendicular ao plano da pagina e apontando para fora dela, coaffignea

abaixo. Consideren, =4m, m, =m, g, =3 e g, = (. Desconsidere qualquer efeito da gravidade
e quaisquer atritos que porventura possam existir.

B®

® ® ® ® ®

® O] ® ® ®

¢ L

® ® ® ® ®
LADO 1 LADO 2

A) Determine a energia minima necessaria de cada panatdaque a trajetoria resultante toque o
LADO 2.
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B) Determine o tempo gasto pela particula que primeiro retorbAR® 1, obedecendo a condi¢do do
item (A).

08. O nucleo de um determinado elemeWtp constituido por dois prétons e dois néutrons, tem massa
m, = 6,691x107*' kg. Medidas experimentais mostram que a soma da massa dos doisspro

m, = 3,345x107% kg, com a massa dos dois néutrong, = 3350x107 kg, ndo é igual & massa
do ndcleo. Isto significa que existe uma energia minima necegsa separar 0s constituintes do
nucleo do elementd, denominada aqui de energia de ligaggo

(Dados: velocidade da luz no vacae 3x10° m/s; constante de Plandk=6x10"J [$).

A) Determine a energia de ligagéo para separar protons e néutrons emeordolelementa..

B) No caso de ser possivel separar os constituintes do nlckdendentoA incidindo fétons de uma
radiacdo eletromagnética de freqiiéntix 1,2x10" Hz, determine o nimero de f6tons necessarios
para que isso ocorra.
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